



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

10月12日,江苏省林业局、省绿化委员会召开全省打击破坏古树名木违法犯罪活动专项整治行动林业工作部署视频会议。会议强调,要有力有效推进古树名木保护工作,切实保护好江苏弥足珍贵的古树名木资源。可见,“打击违法犯罪”“专项整治”是会议透露的关键词。

置身现实语境中,保护古树名木的要义,是让现有的古树名木资源得到有力的、兜底性的呵护,避免资源被无谓损耗、被啃噬。打击针对古树名木的违法犯罪活动,是重要一环。因为在当下,一些别有用心之人,盯上了从历史深处走来的古树名木,欲将其变为可以“变现”的财富。多年来,黑手伸向古树名木,已经形成一个犯罪链条。不久前,安徽泾县森林公安破获了一起盗挖古

唯有珍视现有资源,让每一棵大树都被扎实地保护起来,我们才能对得起这份传承、这份责任

树名木案。今年夏天,湖南警方查处了一起部督危害国家重点保护植物案。湘赣两省9县共有5个团伙、20名嫌疑人,参与毒死活树再倒卖牟利涉案古树43株。诸多案件一再提醒我们,必须以法治筑牢保护古树名木的篱笆,常态化抵御加诸古树名木的伤害。此次,江苏视频会议要求,全力排查风险隐患,积极为公安、市场监管等部门提供相关信息,配合有关部门做好依法打击市场上以及借助网络等平台宣传销售“杀树”类药剂的行为,这一要求切中肯綮。只有有力遏制违法犯罪行为,才能让古树名木免于“恐惧”,更好地在天地之间伸展枝叶。

令人振奋的是,近年来,从国家层面到地方,对于古树名木的保护在发力。

保护古树名木,法治先行,规则先行。2015年,我国发布《关于加快推进生态文明建设的意见》,要求切实保护珍稀濒危野生动植物、古树名木及自然生境。2019年,全国人大常委会修订《森林法》,将保护古树名木列为专门条款。江苏在保护古树名木的问题上,亦持续发力,建立完善了相应的法规、机制。2022年9月,《江苏省城市古树名木保护管理规定》发布,明确提出,建立全省古树名木数据库,一树一档原址保护,若迁移后20年内不得再次迁移。有

了具体、针对性强的规定,就能让“保护网”织得更密。

据报道,目前江苏省城市古树名木大约是7100株,超过1000株古树名木在南京和苏州。从数字上看,似乎江苏的古树名木资源丰厚,但分摊到各市、各县区,就没有那么“可观”了。我们的古树名木,绝没有多到可以随意处置的地步。

深化保护古树名木的意识,非常重要。和地表之下的文物不同,地表之上的古树可谓不可再生资源,不可能今天毁了明天还能再冒出来。外地过去那种“乔迁古树”等做法,实不可取。唯有珍视现有资源,让每一棵大树都被扎实地保护起来,我们才能对得起这份传承、这份责任。

现代快报首席评论员 戴之深

## 我说

拿草皮丢人的“暴走”大猩猩、趴在地上扭屁股的“扭扭熊”、挂在杆子上晃来晃去的“飞机猴”……近日,南宁动物园的“神奇动物们”在短视频平台火了,有网友评论:“这个动物园到底还有没有一个正经动物?”“这就是现实版的疯狂动物城吧!”随着各种动物走红,南宁动物园也再次受到网友关注。(10月13日潇湘晨报)

短视频里的“神奇动物们”有着

## 世上哪有什么“不正经动物”?

各种奇特的行为模式,或表情呆萌,或动作搞怪,所以会引起网友的关注和热议。可实际上,这些并非动物们的常态化行为,短视频是将动物们的偶发行为,剪辑在了一起,再加上镜头快放、音乐混响、搞笑解说等,有意引导网友遐想,产生了“不正经动物”的感觉。

一些有着奇特行为的动物,诸如挂在杆子上晃来晃去的“飞机猴”、左摇右晃的大象、丹顶鹤展开

翅膀和游客跳舞等,其实在《动物世界》《人与自然》等电视栏目里,都有过类似的展示。相应的动作,均属于动物的正常习性。

动物的日常行为模式,主要受到基因和环境的影响,与其本能、性情、生活习惯等有很大关系,还会对外界刺激产生应激反应。比如很多人都知道孔雀喜欢鲜艳色彩,会故意穿着艳丽的裙子、抖动彩色丝巾等方式,引诱其开屏。需要注意的

是,一些游客的不文明行为,对动物产生了不良影响,引起应激反应。

由此可见,“不正经动物”并不存在,动物园真正需要的是“正经游客”。游客在游园的过程中,应遵守文明旅游规则,避免不文明行为伤害到动物。同时,广大网友也应提高认知,多从正规渠道了解动物科普知识,尊重和理解动物的日常行为,别被不靠谱的短视频内容所误导。

浙江 江德斌

# 帽子戏法! 盐城彩友力擒3注传足一等奖

## 彩市万花筒

### 住院号当彩号 连云港购彩者中了“排列5”200万元

很多人在购买体育彩票时,会用生活中常见的数字来投注,比如说生日号、车牌号等。连云港购彩者刘先生独辟蹊径,用自己的住院号作彩号,中了体彩排列5游戏200万元大奖。

刘先生领奖时带来的中奖彩票是一张单式票,票面仅有“33985”这1注号码,进行了20倍倍投。该票中得9月22日开奖的排列5第22255期一等奖20注,单注奖金10万元,单票总奖金200万元。说起

这注号码,刘先生感慨万千。原来,刘先生是体彩排列5的忠实粉丝,坚持购买排列5游戏已经很多年了,曾中过排列5的10万元大奖。今年9月初,刘先生住院做了个眼部小手术,当时他的住院号是“202233985”。出院后,生活恢复常态的刘先生又到网点买彩票,他心血来潮,把住院号前四位去掉,用剩下的五位数字买了排列5,然后开始守号。令人想不到的是,守号没几期,他居然真的中了奖。刘先

生说:“我买这个号码完全是一时兴起,想想自己刚做完手术,总该时来运转了吧。”说着,他还拿出手机,给工作人员展示了自己拍下的病床后方的住院号,“看,我没吹牛吧,是202233985吧!”

办理完领奖手续,刘先生表示,这次中奖对他来说意义特别重大。“生活中有不幸,但也会有幸运在不经意间降临,以后我肯定会接着买排列5,支持体育彩票”。

苏堤

### 体彩大乐透开出2注一等奖 最高奖金1800万元

10月12日,体彩超级大乐透第22116期前区开出号码“01、07、20、22、31”,后区开出号码“07、12”。当期全国销量为2.68亿元,为国家筹集彩票公益金9670万余元。

当期全国共开出2注一等奖,其中1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,落户云南普洱;另外1注为1000万元基本投注一等奖,落户湖南长沙。据核查,当期两张中奖彩票均是小额

复式票,其中云南普洱的是一张63元的“7+2”追加复式票,单票总奖金1803万余元;湖南长沙的是一张12元的“6+2”复式票,单票总奖金1001万余元。对比可见,由于采用了追加投注,当期来自云南的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金,从而拿下单注1800万元追加投注一等奖。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进

行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

当期,二等奖开出93注,每注奖金13.34万余元;其中29注采用追加投注,每注多得奖金10.67万余元。追加后,二等奖单注总奖金24.02万余元。

奖池方面,当期开奖结束后,9.03亿余元滚存至10月15日(周六)开奖的第22117期。

苏彩

## 单式投注

### 传足老戏骨演绎中奖传奇

在江苏竞猜型彩市,盐城足彩是一支不可忽视的力量,曾多次斩获百万级大奖,几乎每年都会有彩民来南京领取传足重磅级奖项。季先生就是其中的代表人物之一,他早已是江苏体彩兑奖大厅的“老熟人”,每次他一来,工作人员总会说那句:“您又来兑奖了。”至于中过多少传足大奖,连他自己都说不清了。今年9月,江

苏迎来了一阵传足中奖高潮,这自然也少不了季先生的身影。在9月28日开奖的胜负彩22116期,他依旧采用“一招鲜”的单式投注,一举擒获当期3注一等奖,总奖金达到636万多元。

## 头奖可达千万

### 传足2.6亿元派奖仍在进行

即日起至10月30日,国家体彩中心每周指定1~2期14场胜负游戏、胜负任选9场游戏、6场半全场胜负游戏和4场进球游戏进行派奖(国庆休市除外),派奖总金额达2.625亿元。今年传统足彩派奖活动共15期。14场胜负游戏及胜负任选9场游戏单期各派奖800万

元,合计1600万元,力度超过此前历次派奖活动,千万头奖呼之欲出!同时,4场进球游戏和6场半全场胜负游戏每期各派80万元和70万元,百万头奖有望诞生!虽然今年传足派奖总额并非历史最高,但单期派奖力度却堪称史上最强。

盐彩